

2020年,注定是一个不平凡的年头。

当新冠肺炎疫情袭来时,全国上下处于高度戒备状态。面对来势汹汹的疫情,全国公安战线的民警、辅警们闻令而动,离开亲人,迅速投入疫情防控一线,用他们的血肉之躯筑起了一道钢铁长城。

在这条战线上,有一支队伍,他们用实际行动,无可争议地印证了人民警察的博大胸怀和英雄壮举;这支队伍,就是乌兰察布市四子王旗公安局的全体民警、辅警们。



坚守疫情防控一线

# 警徽,闪耀一方热土

## ——来自乌兰察布市四子王旗公安局抗击新冠肺炎疫情的报道

本报记者●郭成 通讯员●万瑞文●刘飞

### 严密部署 精准施策

疫情发生后,按照四子王旗党委、政府和上级公安机关的指示要求,1月25日,四子王旗公安局启动一级勤务,实行战时工作机制。次日,该局全体民警、辅警纷纷放弃休假,迅速集结,组成了由该旗副旗长、公安局党委书记、局长谢晋彬任总指挥,局党委副书记、政委巴特尔任副总指挥,局党委各成员、各部门负责人为成员的疫情防控指挥部,指挥部下设办公室,办公室设在局指挥中心。同时,在局党委倡议下,组成了由局党委副书记、政委巴特尔任队长,局属各支部书记、各部门负责人任副队长的共产党员先锋突击队。在局疫情防控指挥部的安排部署下,该局各所队室紧锣密鼓地进入一级作战状态。由此,拉开了该局全面抗击新冠肺炎疫情的大幕。

为打赢这场没有硝烟的人民战争,从1月26日开始,该局对进出该旗的东八号、乌兰花镇、席边河、白音希勒等7处重要关口设立了严密的疫情查控点,对过往人员、车辆按照疫情防控要求,逐一进行检查,发现问题,随即上报,挡住了进出该旗的每个可疑人员和每台可疑车辆。截至复工复产之时,累计投入警力955人次,检查过往人员8061人次,过往车辆3955辆次。

在做好外防输入的同时,该局对包联小区实行封闭式管理,抽调民警、辅警全天候轮班值守,对进出小区的居民履行严格的体温检测、扫码登记等程序。

在疫情防控中,该局城镇、农村、牧区派出所民警、辅警们深入各自辖区进行缜密摸排,累计排查本地常住人口46034人次,未接触湖北外来人口2634人次,湖北籍外来人口21人次,武汉籍外来人口9人次,开展疫情防控宣传6次,张贴各类通告12300余份。

为科学合理安排部署警力,该局从局机关抽调84名民警、辅警派驻一线,开展疫情防控、巡逻防范、战时宣传、表彰奖励、暖警惠警和人员信息核查、重点人员管控、战时党建引领等工作。

为鼓舞士气、激发斗志,该局组成了由局党委副书记、政委巴特尔牵头负总责,政工部门具体负责的战时思想政治工作组,深入各查控点、各摸排小组和各部门、各警种开展工作,建立了战时党支部9个,党员先锋岗32个。

随着疫情的发展变化,网络谣言风生水起,一些涉疫类案件也时有发生。为加强正面引导,严打违法犯罪人员,该局网安大队民警、辅警全天候对各大网站、论坛、微博社区、微信群、朋友圈、公众平台开展巡查管控,共关注各类舆情帖文8695条,删除封堵微博、微信群、朋友圈帖文59条,落地103人,口头训诫46人(含被隔离2人),书面教育训诫8人(含公职人员2人),关注并发动网评员投诉公众号1个,移交旗市场监督管理局涉伪劣口罩线索1条,办理散布他人隐私案件2起,辱骂他人案件1起,行政拘留2人,罚款处罚1人,并积极开展舆情信息正面跟帖引导。

为确保疫情防控工作落到实处,该局责成政工、纪检、督察部门工作人员组成督导检查组,每天轮班深入各所队室开展专项督查,对民警、辅警在岗情况、警容风纪、重点工作开展情况、检查登记情况、民警、辅警防护情况等逐项进行督查登记,及时发现存在的问题和不足,并要求及时整改。



四子王旗副旗长、公安局党委书记、局长谢晋彬(右)陪同上级领导检查指导疫情防控工作。

### 从优待警 激发斗志

在疫情防控中,该局全体民警、辅警冲锋在前、勇于奉献、团结一致、攻坚克难、连续奋战,为该旗疫情防控工作付出了不懈的努力。

危难之时,关爱跟进。为激励一线民警、辅警的工作热情和无私奉献精神,局党委研究决定,对于担当尽责、冲锋在前、任劳任怨、无私奉献的先进集体、先进个人进行火线表彰。期间,由局党委领导带队,对奋战在一线的6个先进集体、83名先进个人进行了现场颁奖。

在局机关、各所队室,局党委责成专人每天对民警、辅警进行体温检测和“乌丽吉”扫码登记,并对办公场所每天进行消毒、通风。

在一线民警、辅警防护上,局党委给予了诸多的关怀关爱,为一线民警、辅警发放口罩9200个、防护手套5700副、护目镜405个、防护服500件、体温计60个、消毒液80件、消毒片8袋。同时,在公安蓝信群、党支部工作群及时发布疫情防控知识和心理健康知识,组建了疫情防控战时心理咨询和维护民警执法权威工作组,建立了民警、辅警家属微信群,通过微信群,及时了解民警、辅警家属每天的身体情况、家庭状况,对于民警、辅警家中存在的困难和问题,该局党委、局党支部及时帮助解决。同时,局党委积极协调旗人民医院、疾控中心,为民警、辅警建立了紧急救治“绿色通道”。

今年的元宵节,该局党委派员购买并煮好汤圆,及时送到一线民警、辅警手上,并将伊利、蒙牛捐赠的3700件牛奶分发给他们及其家属。

今年的“三八”国际妇女节,按照局党委安排,该局工会、妇联组织开展了“三八节”慰问女警活动,并向每名女警发放了慰问品。

在疫情防控典型选树上,该局政工人员组成专门的宣传组,每天通过公安蓝信群、党支部工作群和深入各执勤卡点及时发现先进集体、先进个人,在旗电视台、《杜尔伯特报》和“活力四子王”“文明四子王”“平安四子王”微信公众号进行大力宣传。

### 大爱无疆 警魂永驻

在疫情防控中,该旗副旗长、公安局党委书记、局长谢晋彬几乎每天深入疫情防控一线检查指导工作,该局党委副书记、政委巴特尔任队长的共产党员先锋突击队,让党旗始终高高飘扬在疫情防控阻击第一线。

在这里特别值得一提的是,该局供济堂派出所女警白嘎丽在今年正月初一晚上看到局党委要求全警紧急返岗的信息后,将刚满三周岁的女儿托给她的老母亲,第二天就深入农户开展详细的排查工作,每天回到家都是深夜,她的感人事迹被旗电视台拍摄成原创微电影《守护》播放后,感动了广大干部群众。

涓涓细流汇聚拳拳爱心。在局党委的倡议下,该局全体民警、辅警踊跃向武汉捐款,共计奉献善款173700元,并全部上交旗委组织部和旗红十字会。



党员民警冲锋在前



帮助驾驶人下载“乌丽吉”